

# REALIZĂRI SUPERIOARE în toate domeniile vieții economico-sociale

Cu interes sporit, opinia publică din țara noastră a luat cunoștință din presa de ieri, despre conținutul mobilizator al Hotărârii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la aniversarea a 35 de ani de la eliberarea României de sub dominația fascistă — document de însemnătate majoră prin care este adresată o vibranta chemare organizațiilor de partid, tuturor colectivelor de muncă în vederea împlinirii zilei de 23 August cu realizări superioare în toate domeniile de activitate. Un context așanzant se desprinde și din relatarea prin care ziarele de ieri au informat opinia publică despre lucrările Consfătuirii de lucru de la C.C. al P.C.R., care a analizat, într-un spirit de înaltă exigență, modul cum se acționează pentru îndeplinirea integrală a planului pe acest an, stabilind orientări menite să dea un curs tot mai dinamic activității economice și social-politice în toate întreprinderile.

Din ideile directoare ale celor două documente, organizațiile de partid, organele colective de conducere, colectivele de muncă — minerii preparatorii, constructorii, inginerii, cercetătorii și proiectanții Văii Jiului — rețin sarcini deosebit de importante pentru perioada scurtă ce ne mai desparte de marea sărbătoare a nașunii noastre socialiste. Mai mult ca oricând, în întreprinderile municipiului sînt create condiții din cele mai bune pentru ca Valea Jiului să se prezinte la această sărbătoare cu un raport muncitoresc bogat în conținut, expresiv în parametrii săi calitativi, care să ilustreze cu pregnanță chipul de astăzi al creatorilor noștri de valori, să pună în lumină potențialul mereu crescînd al economiei municipiului.

De la începutul acestui an, numeroase colective au accelerat ritmul de lucru, obținînd realizări notabile, îndeosebi la

extracția cărbunelui. Avem în vedere, de pildă, întreprinderile miniere Lupeni, Petrila, Uricani și Păroșeni, unde activitatea celor mai multe sectoare și brigăzi a fost permanent străbătută de căutări novatoare în direcția promovării tehnologiilor avansate și găsirii de soluții viabile pentru creșterea productivității muncii, a producției fizice și nete. Gîndite temeinic și în perspectivă, măsurile politice și tehnico-organizatorice aplicate la aceste întreprinderi conduc permanent la mobilizarea capacităților de producție și aduc mereu îmbunătățiri în procesul extractiv. Căile prin care se acționează în colectivele amintite, măsurile statornic orientate spre aplicarea cu eficiență a noului mecanism economico-financiar, preocuparea neslăbită de a obține cu fiecare utilaj, randamente superioare, în condiții de tot mai bună gospodărire, dovedesc răspunderea înaintată a minerilor și cadrelor tehnice din aceste întreprinderi, angajarea lor pleneră pe calea valorificării tuturor resurselor interne de creștere economică, cantitativă și calitativă.

În mod obiectiv, înscrîm însă și faptul că, în alte întreprinderi, numeroase resurse interne sînt nevalorificate. La minele Livezeni și Bărbănteni, rămînerile în urmă acumulate de la începutul anului trebuie privite cu cea mai mare răspundere și analizate temeinic, prin prisma tuturor cauzelor care le-au generat, în vederea unei grabnice redresări a activității de producție. Resurse de creștere nevalorificate la adevăratele posibilități deșin și celelalte întreprinderi miniere de la Aninoasa, Lonea, Dilja, Vulcan, unde se cer acțiuni de maximă eficiență pentru obținerea unor realizări pe măsura condițiilor optime ce le sînt create, în acest an, față de anii precedenți. Din activitatea conducătorilor de sectoare și de întreprinderi ră-

(Continuare în pag. a 2-a)

**Brigada condusă de comunistul Titu Teacenco este una din formațiile de lucru fruntașe ale I.M. Păroșeni. Minerii brigăzii și-au câștigat un binemeritat prestigiu în aplicarea tehnologiilor avansate de exploatare, promovarea progresului tehnic în subteran, utilizînd la parametri superiori complexul mecanizat de abataj din dotare. Foto: Gh. OLTEANU**



## VĂ INFORMĂM

La Vulcan are loc mîine (ora 8) faza municipală a concursului aplicativ „Pentru apărarea patriei”. Echipajele pionieresti, reprezentînd toate localitățile municipiului, se vor întrece pe un traseu aplicativ (la locul de agrement Brazil) și pe o pistă amenajată la Școala generală nr. 4.

Azi, la ora 16,50 pe programul I al TVR, în cadrul emisiunii „Club T”, vor fi transmise aspecte din activitatea cultural-artistică a tineretului din Valea Jiului. Cu acest prilej își vor da concursul formația de estradă a Liceului industrial Petrila, formația vocal-instrumentală „Acustic” și alți tineri artiști amatori din municipiul nostru. (C. Val.)



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8306

SIMBĂTĂ, 19 MAI 1979

4 pag. — 30 bani

## Cotă înaltă la extracția de cărbune

● În 17 mai a.c. Combinatul minier Valea Jiului a realizat una dintre cele mai mari producții zilnice din această lună, peste 30 600 tone de cărbune, producție care a fost depășită doar în 7 aprilie cînd, la nivelul combinatului se obținuseră peste 31 000 tone.

● Colectivul de oameni ai muncii de la I.M. Vulcan a extras, în 17 mai cea mai mare producție suplimentară obținută de vreuna din întreprinderile miniere din bazin — plus 921 de tone — producție suplimentară care a condus la realizarea și depășirea sarcinilor de plan pe întreprindere, în această lună.

## CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

### DECRET

privind stabilirea orei oficiale de vară pe teritoriul Republicii Socialiste România

Pentru economisirea unor importante resurse energetice și reducerea iluminatului electric prin creșterea timpului de folosire a luminii naturale a zilei, este necesară introducerea pe timpul verii a unei ore oficiale declarate cu o oră în avans față de ora Europei răsăritene. Activitățile economice și social-culturale se vor desfășura în continuare după aceleași programe, folosind lumina naturală cu o oră în plus.

Introducerea orei oficiale de vară va permite, totodată, utilizarea mai eficientă a timpului de lucru și va crea posibilități mai bune de folosire a timpului liber al oamenilor muncii în această perioadă a anului.

În vederea stabilirii orei oficiale de vară,  
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :

Articol unic. — Pe teritoriul Republicii Socialiste România se introduce ora oficială de vară, decalată cu o oră în avans față de ora Europei răsăritene.

În anul 1979, ora oficială de vară se aplică de la 27 mai ora zero, care devine ora unu, pînă la 30 septembrie ora unu, care devine ora zero.

Începînd din anul 1980 intervalul de aplicare a orei oficiale de vară se stabilește de la ora zero a primei zile de duminică din luna aprilie, care va deveni ora unu, pînă la ora unu a ultimei zile de duminică din luna septembrie, care va deveni ora zero.

**NICOLAE CEAUȘESCU,**  
Președintele  
Republicii Socialiste România

## Eliminarea defecțiunilor

### în funcționarea utilajelor complexe

o mare rezervă de creștere a producției fizice de cărbune

Contrar majorității întreprinderilor miniere din Valea Jiului care înregistrează în acest an un însemnat salt calitativ în realizarea sporurilor la producția fizică — salt concretizat fie în plusuri de cărbune, fie în redresarea activității productive prin creșterea lunară a cantităților extrase — colectivul I.M. Aninoasa nu a reușit pînă acum să se alăture colectivelor fruntașe, să „țină pasul” cu sarcinile de plan acumulînd în primele patru luni ale anului o restanță de peste 20 000 tone de cărbune, la care în jumătatea lunii mai a adăugat alte 5 000 de tone.

Cum știe bine fiecare membru al colectivului de la Aninoasa, aceste neîmpliniri n-au nici pe departe cauze obiective, ci reflectă doar persistența unor carențe organizatorice. În condițiile extinderii tehnologiilor avansa-

te de exploatare, prin introducerea complexelor mecanizate de abataj și trecerea la transport continuu mecanizat, o bună parte din aceste neajunsuri se regăsesc în desele defecțiuni tehnice care intervin în funcționarea utilajelor din subteran. Despre efectul lor nemijlocit, despre ce s-a întreprins și se cere întreprins în continuare pentru eliminarea acestei cauze principale a nerealizărilor ne-au vorbit minerii, maștrii și inginerii din sectoarele I și III ale

minei, sectoare care participă cu cea mai mare pondere la minusul pe mină.

Iosif BURLEC, minier șef de brigadă într-un abataj dotat cu complex mecanizat din sectorul I: În luna aprilie am avansat 20 ml și am obținut 7,20 tone pe post la productivitatea muncii. Asemenea nivele de indicatori nu ne satisfac în condițiile lucrului cu complexe de abataj. După prima jumătate a lunii mai am rămas sub plan cu circa 700 tone — jumătate din minusul pe sector — din cauza defecțiunilor la utilaje. Să presupunem schimbările, depunem multe eforturi pentru a contracara e-

Anchetă realizată de  
**Anton HOFFMAN**

(Continuare în pag. a 2-a)

Pasiunea colecționării imbracă cele mai variate forme și este orientată uneori spre teme insolite. Dar numărul lor comun îl formează preocupările constante ale oamenilor spre diferite domenii de activitate, toate contribuind la aprofundarea interesului pentru o anumită problemă, cercetată uneori, în mod sistematic, cu metodologia omului de știință. De o valoare superioară este activitatea celor care colecționează plese simbolice, care semnifică nu numai un anumit eveniment sau o personalitate, ci o epocă, deci, implică un întreg proces complex de cunoaștere istorică, de stabilire a unor conexiuni și relații mai ample în criteriile de apreciere, selecționare și evaluare. În acest context se înscriu și colecționarii de insigne, am putea spune (poate și pentru că cei mai mulți dintre ei au astfel de preocupări) că ei formează o ramură a numismaticii și medalisticii.

Astăzi, se deschide la Petroșani întâlnirea pe față a colecționarilor de insigne

## Simbolurile și cunoașterea

Toate aceste reflecții ne-au fost prilejuate de un eveniment care se deschide astăzi la Petroșani — reuniunea pe față a colecționarilor de insigne, ediția a V-a, organizată sub egida Societății Numismatică Române. Detaliile despre această manifestare culturală, am aflat de la inginerul Aurel DULA, pasionat colecționar și posesor al unui număr aproape incredibil de insigne, unul din inițiatorii de acum 5 ani ai acestor întâlniri.

— Această reuniune este un contact necesar între colecționarii de insigne din

T. SPĂTARU

(Cont. în pag. a 2-a)



# Aplicarea și generalizarea inițiativelor muncitorești—obiectiv important al muncii politice de masă în sprijinul sporirii producției de cărbune

La Deva, a avut loc un schimb de experiență cu privire la modul în care se acționează în întreprinderile din județul Hunedoara pentru încurajarea, sprijinirea și generalizarea inițiativelor muncitorești. Printre participanții s-au numărat și conducători ai formațiilor de lucru, șefi de brigadă, maștri, tehnicieni, ingineri și alte cadre din unitățile economice ale Văii Jiului.

Schimbul de experiență, organizat de Consiliul județean al sindicatelor, a constituit un bun prilej de trecere în revistă a rezultatelor rodnice obținute prin aplicarea și generalizarea inițiativelor muncitorești. În pagina de față oglindim câteva din metodele bune folosite în munca politică de masă în sprijinul extinderii și generalizării inițiativelor care au izvorit din abatajele minelor Văii Jiului, precum și rezultatele semnificative înregistrate ca urmare a extinderii acestor înaintate forme de întrecere.

A trecut mai bine de un an, de când formația noastră de muncă a lansat inițiativa „Brigada înaltei productivități”. Această inițiativă s-a născut din convingerea noastră comunistă, că în momentul de față, mai mult ca oricând, trebuie și putem să contribuim la înfăptuirea unui deziderat —

au terminat sau urmează cursurile de calificare, iar alții urmează cursurile de policalificare.

Ca șef de brigadă, mă consider și un prieten al ortacilor mei, de aceea mă interesează îndeaproape fiecare om, felul cum trăiește în familie, cum își cheltuiește banii, și intervin imediat cu un

După un an de la lansare

## „Brigada înaltei productivități” confirmată prin însemnate sporuri de producție

patriei, mai mult cărbune — așa cum ni se cere în documentele de partid, în chemările vibrante care ne-au fost adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Introducerea în abataje a unor utilaje de înaltă tehnicitate ne-a pus la grea încercare. Minuirea lor cu maximum de randament a trebuit învățată alături de mine cit și de ortacii mei. Nu rareori a trebuit să ștăm după orele de program, să învățăm minuirea perfectă a acestor utilaje moderne. Viața și experiența ne-au arătat că putem avea cele mai perfecționate mecanisme, dar acestea nu pot produce fără oameni bine pregătiți profesional și cu un înalt simț al disciplinei muncitorești. De aceea, marea majoritate a membrilor brigăzii

sfat sau un sprijin acolo unde constat greutăți și situații deosebite.

Pentru a conduce o brigadă alături de numeroasă am trecut la reconsiderarea concepțiilor de organizare a muncii în abataj. Numai acceptând această idee și acționând ferm pentru respectarea cu strictețe a disciplinei tehnologice, utilajele pot lucra cu randamentul prevăzut. Pentru ca abatajul mecanizat să nu stea nici un moment, trebuie ca materialele necesare lucrului să fie întotdeauna la îndemână, așezate într-o anumită ordine. De asemenea, la sfârșitul schimbului, nu oprim utilajele pentru a ne grăbi la puț, ci îi așteptăm pe cei din schimbul următor, le predăm în deplină ordine locul de muncă și chiar lucrăm împreună

### Contul colector de economii al sectorului

il aplică în prezent **38** FORMAȚII DE LUCRU

De la lansarea acestei inițiative și pînă în prezent

au fost realizate **13 111 000 lei** ECONOMII ÎN VALOARE DE

la aprovizionarea și la efectuarea operațiunilor mai dificile. Acestea nu ne cer mare efort, în schimb producem mai mult cărbune. Am încetățenit în brigada noastră îndatovirea ca fiecare om să cunoască cu precizie atribuțiile ce-i revin.

Concomitent cu realizarea sarcinilor de producție ne preocupăm de creșterea și formarea noilor contingente de mineri, de cei noi încadrați și repartizați în brigadă. Pe aceștia îi îndrumăm îndeaproape, repartizându-i să lucreze cu mineri prieteni, mai vechi, pînă se obișnuiesc cu lucrul la toate operațiile ce se execută în abataje.

Ca urmare a aplicării inițiativei, noastre, în anul 1978 am extras 24 632 tone de cărbune peste plan, iar de la începutul aplicării ei pînă în prezent 32 914 tone. Trebuie să menționez că întregul spor de producție a fost obținut pe seama depășirii productivității muncii, cu 24 la sută pe post.

Sintem pe deplin conștienți că prin aplicarea inițiativei „Brigada înaltei productivități”, rezultatele muncii noastre vor fi concretizate și în viitor, în mii de tone de cărbune peste plan, în îndeplinirea angajamentului asumat în cinstea celei de a 35-a aniversări a eliberării patriei și a celui de al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Eugen VOICU,  
miner șef de brigadă la  
sectorul IV al I.M. Petrița

## Ideile de reală valoare care pot fi adoptate

Una din marile probleme cu care se confruntă colectivele întreprinderilor miniere din Valea Jiului o constituie fluctuația forței de muncă. În rezolvarea ei, minerii de la I.M. Barza utilizează cu succes inițiativa „La navetiști acasă”. Printre criteriile mai importante ale acestei inițiative se numără: organizarea mai bună a timpului liber al minerilor de către organizațiile de sindicat; acordarea de sprijin personalului muncitor nou încadrat în muncă; urmărirea, pe bază de grafic afișat în sala de apel, a frecvenței motivatorilor și nemotivatelor, nominal, pe sectoare și pe brigăzi; efectuarea de vizite în grup la domiciliul minerilor nou încadrați sau

## Urmărirea rezultatelor mijloc eficient de stimulare a brigăzilor

La I.M. Uricani în cadrul propagandei vizuale s-a conturat o experiență pozitivă în popularizarea rezultatelor obținute de brigăzile care aplică inițiativa muncitorești. Decadal, sint afișate în sala de apel, pe un panou special întocmit, brigăzile cu cele mai bune rezultate obținute în întrecerea socialistă prin aplicarea inițiativei „Bri-

gada înaltei productivități”. Astfel, rezultatele sint cunoscute și comentate, minerii din brigăzile evidențiate fiind stimulați efectiv să-și depășească angajamentele.

O bună metodă folosește și comitetul sindicatului de la I.M. Vulcan. Aici s-au confecționat și s-au afișat în fața sălii de apel, mari panouri pe care sint notate toate inițiativa și, nominal, brigăzile care le aplică. Urmărirea rezultatelor, a eficienței cu care se aplică inițiativa muncitorești constituie un important mijloc de extindere și de stimulare a brigăzilor. Dar nu sint neglijate nici stimulentele materiale. Pe un panou sint înscrise premiile în bani prevăzute să fie acordate brigăzilor situate pe primele trei locuri în întrecerea socialistă, prin aplicarea cu succes a inițiativelor muncitorești.

Desigur, prin cunoașterea acestor prevederi și avantaje materiale care decurg din aplicarea inițiativelor, brigăzile sint stimulate să le îmbrățișeze.

## Neajunsuri, neîmpliniri

Din sinul colectivelor întreprinderilor miniere ale Văii Jiului au izvorit valoroase inițiative muncitorești. Așa sint, bunăoară, „Brigada înaltei productivități”, „Brigada de producție și educație socialistă”, „Contul colector de economii al sectorului”, „Fiecare cadru tehnico-ingineresc să rezolve o problemă tehnică sau organizatorică”, „Dirigenția muncitorească” și altele. Rezultatele aplicării acestor inițiative sint edificatoare, așa după cum se poate constata din graficele prezentate în această pagină. S-au făcut pași însemnați pe calea creării condițiilor necesare aplicării și extinderii acestor inițiative.

Există, însă, în acest domeniu și unele neajunsuri și neîmpliniri. În

multe unități se mai face simțit formalismul, lipsa de receptivitate și de înțelegere a utilității inițiativelor muncitorești. Pe alocuri lipsește în cadrul propagandei vizuale, metoda bună a afișării fișelor de urmărire a eficienței, a rezultatelor valoroase obținute de brigăzile care aplică inițiativa. În înlăturarea acestor neajunsuri un rol deosebit revine întregii propagandă audio-vizuale, formelor concrete ale muncii politice de masă. De aici necesitatea intensificării eforturilor organelor și organizațiilor de partid, sindicat și U.T.C. pentru cunoașterea, generalizarea și urmărirea îndeaproape a rezultatelor aplicării inițiativelor muncitorești, prin intermediul mijloacelor și formelor muncii politice de masă.

### Cifre și date semnificative

- În județul Hunedoara 85 000 oameni ai muncii aplică 31 de inițiative muncitorești.
- Un număr de 73 formații de lucru din Valea Jiului își depășesc luna de lună sarcinile de plan, de când aplică inițiativa „Brigada înaltei productivități”.
- La I.M. Lupeni, ca urmare a extinderii inițiativelor muncitorești, numărul brigăzilor rămase sub plan a scăzut considerabil, fapt care se concretizează în zeci de mii de tone de cărbune extrase peste sarcinile de plan.

### Cîteva concluzii

- La nivelul secțiilor și sectoarelor se impune o preocupare mai susținută pentru cunoașterea, aplicarea și generalizarea inițiativelor cu rezultate bune.
- Organele și organizațiile U.T.C. din municipiul nostru trebuie să acorde atenția cuvenită generalizării inițiativei „Trofeul noului încadrat în muncă” care se dovedește eficientă în stimularea și mobilizarea la calificare, policalificare și stabilizare a tinerilor din întreprinderile miniere.
- Comitetele sindicatelor, în colaborare strînsă cu c.o.m., sint chemate să asigure toate condițiile necesare încurajării brigăzilor de mineri care aplică inițiativa muncitorești.
- Se impune folosirea sistemului concret existent pentru urmărirea rezul-

tatelor aplicării inițiativelor, la nivelul brigăzilor și formațiilor de lucru, prin fișele de evidență, prin grafice și panouri afișate în incinta întreprinderii, la loc vizibil acolo unde există o mare afinență a lucrătorilor. Fiecare unitate minieră trebuie să afișeze astfel de panouri cu fișele de evidență, premiile și celelalte stimulente instituite pentru fruntașii care aplică inițiativa.

- O mai mare atenție să fie acordată aplicării și generalizării inițiativelor care vizează economisirea materialelor, combustibililor, energiei electrice.

Pagină realizată de  
Viorel STRAUT

Rezultate semnificative reșesite din extinderea inițiativei

## BRIGADA ÎNALTEI PRODUCTIVITĂȚI

124 DE FORMAȚII DE LUCRU DIN VALEA JIULUI aplicînd această inițiativă au livrat

PESTE SARCINILE DE PLAN **86335** tone de cărbune

SI AU REALIZAT ÎN PLUS **9836** m.c., pe seama creșterii productivității muncii cu **5440** lei pe lucrator

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Conceptia României în problemele dezarmării prezentate comisiei de specialitate a O.N.U.

**NAȚIUNILE UNITE** 18 (Agerpres). — La New York au început lucrările Comisiei O.N.U. pentru dezarmare. Comisia — la care participă toate statele membre ale O.N.U. — are ca sarcină prioritară să analizeze elementele unui program cuprinzător de dezarmare.

Reprezentantul permanent al României la O.N.U., ambasadorul Teodor Marinescu, expunând concepția țării noastre în problemele dezarmării, în primul rând ale dezarmării nucleare a subliniat necesitatea negocierii și adoptării unor măsuri concrete, substanțiale, de natură să ducă la oprirea cursei înarmărilor și în-

făptuirea dezarmării, fără de care nu poate fi asigurată o politică reală de pace. El a arătat că esalonarea continuă a cursei înarmărilor, lipsa de progrese reale în direcția dezarmării reclamă o mai bună organizare a eforturilor și tratativelor de dezarmare, elaborarea unui program unitar și cuprinzător de acțiune, care să reafirme voința politică a statelor de a înainta pe calea dezarmării.

Programul trebuie să preconizeze un sistem de măsuri de dezarmare organic subordonat scopului final — realizarea dezarmării generale și complete, și acele măsuri intermediare, colaterale și par-

țiale, de creștere a încrederii între state, care să ducă la îmbunătățirea climatului internațional, la sporirea securității tuturor statelor.

Principiile care ar trebui să stea la baza elaborării programului global de dezarmare sînt expuse în răspunsul guvernului român — difuzat ca document oficial al O.N.U. — la scrisoarea prin care secretarul general al organizației a solicitat opiniile statelor în legătură cu acest program.

A fost evidențiată necesitatea ca măsurile pe linia dezarmării să fie concepute în legătură inseparabilă cu acțiunile la scară mondială îndreptate spre lichidarea subdezvoltării. În acest context, au fost subliniate importanța politică deosebită și semnificația internațională a propunerilor prezidentului Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în mesajul adresat celei de-a V-a Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare de la Manila.

## Încheierea convorbirilor Brejnev-Tito

**MOSCOVA** 18 (Agerpres). — La Moscova s-au încheiat, la 18 mai, convorbirile între Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Iosip Broz Tito, președintele R.S.F. Iugoslavia, președintele U.C.I.

Au fost discutate proble-

me privind relațiile sovieto-iugoslave și perspectivele lor de dezvoltare. De asemenea, au fost discutate probleme internaționale de interes comun.

L. I. Brejnev — informează agenția TASS — a acceptat invitația de a face o vizită oficială de prietenie în R.S.F. Iugoslavia.

## Situația din Liban

**BEIRUT** 18 (Agerpres). — Un comunicat transmis de agenția palestiniană Wafa și reluat de Reuter informează că, în cursul nopții de joi spre vineri, forțe militare israeliene au atacat tabere palestiniene din sudul Libanului.

De asemenea, un comunicat palestinian, difuzat de postul de radio Beirut și reluat de A.F.P., relevă că nave militare israeliene, sprijinite de elicoptere, au pătruns în apele teritoriale libaneze, deschizând focul asupra localității Jwaya, situată la 12 kilometri est de portul Tyr. Operațiunea de debarca-

re navală israeliană pe litoralul de sud al Libanului s-a soldat cu un eșec. Forțele inamice au fost obligate să se retragă fără a-și atinge obiectivul, precizează comunicatul.

Este pentru a cincea zi consecutiv cînd forțele israeliene bombardează tabere palestiniene din sudul Libanului, relevă agenția Reuter.

**TEL AVIV** 18 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt militar israelian a anunțat că trupele israeliene au atacat și lichidat o bază navală palestiniană din Liban.

## Întreprinderea minieră Aninoasa INCADREAZĂ

- prin transfer sau prin concurs, personal pentru următoarele posturi vacante :
- inginer minier principal compartimentul protecția muncii
  - geolog
  - adjuncți șef sector (ingineri minieri)
  - maiștri minieri.

Concursul va avea loc în 30 mai a.c., la sediul unității din comuna Aninoasa. Condiții de participare la concurs conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 6/1977. Incadrarea se face conform Decretelor nr. 188/1977, 330/1977 și 100/1979.

### ÎNȚEPRINDEREA ÎNCADREAZĂ, DE ASEMENEA :

- lăcătuși subteran și suprafață
- sudori electrice și autogeni.

Relații suplimentare la biroul organizare, personal, învățămînt, retribuire al întreprinderii.

## Combinatul pentru lianți Hoghiz cu sediul în comuna Hoghiz, jud. Brașov

incadrează prin transfer în interes de serviciu sau prin concurs:

- inginer minier cu 5 ani vechime
- economist cu 6 ani vechime

Se asigură cazare în apartamentele combinatului.

Condițiile de vechime și retribuire conform prevederilor Legii nr. 12/1971 și Legii 57/1974.

Informații suplimentare la serviciul P.I.R. — telefon interurban 11-12, interior 120 sau 123 Hoghiz.

## Convorbiri româno-nipone

**TOKIO** 18 (Agerpres). — Primul ministru al Japoniei, Masayoshi Ohira, a primit pe tovarășul Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. președintele Consiliului central de control muncitoresc al activității economice și sociale, care face o vizită în această țară.

În timpul convorbirii ce

a avut loc cu acest prilej, desfășurată într-o atmosferă cordială, s-a dat o apreciere pozitivă bunelor relații existente între cele două țări și popoare și a fost exprimată dorința reciprocă de dezvoltare pe mai departe a raporturilor româno-nipone pe multiple planuri spre binele celor două popoare, al păcii și colaborării internaționale.

## Reuniune sub auspiciile C.E.E. privind protecția apelor

**GENEVA** 18 (Agerpres). — La Palatul Națiunilor din Geneva se desfășoară lucrările unei reuniuni organizate sub auspiciile Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa privind aspectele cantitative și calitative ale apei. Reprezentantul țării noastre a subliniat dreptul suveran al statelor de a-și elabora propria legislație în do-

meniul protecției apelor și a mediului înconjurător, s-a pronunțat în favoarea orientării cu prioritate a programelor de cercetare, dezvoltare și cooperare întreprinse în cadrul C.E.E. privind protecția apelor, a mediului înconjurător, pentru satisfacerea necesităților țărilor în curs de dezvoltare.



internă împotriva regimului dictatorial al lui Somoza, mișcare care trebuie să angajeze în rîndurile sale toți locuitorii țării. Comunicatul respinge ideea unui compromis cu armata fidelă regimului de la Managua, subliniind că Nicaragua se îndreaptă „spre un război total și definitiv” împotriva dictaturii instituite de Anastasio Somoza.

**LA MÜNCHEN**, s-a încheiat Congresul Confederației sindicatelor vest-europene (C.E.S.), care a durat cinci zile. Participanții l-au ales ca nou președinte al C.E.S. pe Wim Kok (Olanda). Wim Kok a relevat că dreptul la muncă al fiecăruia trebuie să fie o realitate. El

a reproșat guvernelor vest-europene că nu manifestă suficientă inițiativă în combaterea șomajului.

**BELGIA DEȚINE** în prezent recordul mondial de utilizare a energiei atomice, 25 la sută din necesarul de energie al țării fiind acoperit prin centrale nucleare — informează agenția France Presse, reluînd o statistică oficială dată publicității la Bruxelles.

**ÎN CAPITALA SIRIEI** s-au încheiat lucrările unei conferințe sindicale internaționale de solidaritate cu poporul palestinian. Au participat reprezentanții a 93 de organizații sindicale din 63 de țări ale lumii, printre care și o delegație a Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

## MICA PUBLICITATE

### INSTITUTUL DE MINE PETROȘANI

anunță susținerea publică a tezei de doctorat intitulată „Contribuția la perfecționarea tehnologiilor de săpare a lucrărilor miniere de la minele din bazinul Baia Mare”, elaborată de ing. **Pavel Gheorghe**, care are loc în ziua de sîmbătă, 26 mai 1979, ora 10 în A.3. Teza este depusă spre consultare la biblioteca institutului. (373)

VIND Skoda S100, stare bună. Telefon 41082 zilnic între 14-15.30. (380)

PIERDUT certificat de 8 clase pe numele Stan Gheorghe, eliberat de Școala generală Aninoasa în anul 1970. Se declară nul. (378)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Verdes Nicolae, eliberată de I.M. Lonea. Se declară nulă. (379)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Florescu Tatiana, eliberată de I.U.M. Petroșani. Se declară nulă. (376)

## MEMENTO

### FILME

**PETROȘANI** — 7 Noiembrie: Expresul de Buftea; Republica; Capcana din munți; Unirea; Șeriful din Tennessee (III).

**LONEA**: Nea Mărin miliardar. **ANINOASA**: Compania a 7-a sub clar de lună.

**VULCAN**: Fiară. **LUPENI** — Cultural: Masca de apă; Muncitoresc: Orașul fantomă.

**URICANI**: Mă voi întoarce la Erimo.

### TV.

- 12,30 Telex.
- 12,35 Curs de limbă spaniolă.
- 12,55 Curs de limbă franceză.
- 13,15 Concert de prînz.
- 14,15 Corespondenții județeni transmit...
- 14,35 Muzică populară.
- 15,00 Olimpiadele — prestigioasă manifestare științifică școlară.
- 15,20 Muzica în imagini.
- 15,50 Un fapt văzut de aproape.
- 16,10 Publicitate.
- 16,20 Agenda culturală.
- 16,50 Clubul tineretului... vă invită la o întâlnire pe plajurile hunedorene.
- 17,35 Stadion — Emisiune de selecțiuni sportive.
- 18,10 Publicitate.
- 18,15 Petrodvoreț și frumusețile sale.
- 18,35 Săptămîna politică internă și internațională.
- 18,50 1001 de seri.
- 19,00 Telegazeta.
- 19,30 Teleenciclopedia.
- 20,15 Film serial: În spatele ușilor închise (ultimul episod).
- 21,05 Întîlnirea de sîmbătă seara.
- 21,45 Telegazeta „Sport”.

### RADIO

- 5,00 Buletin de știri.
- 5,05 Ritmuri matinale.
- 6,00 Radioprogramul dimineții.
- 7,00 Radiojurnal.
- 8,00 Revista presei.
- 8,10 Curierul melodiilor.
- 9,00 Buletin de știri.
- 9,05 Audiența radio.
- 10,00 Buletin de știri.
- 10,05 Revista literară radio.
- 10,40 Legendă și dor: Balade și jocuri populare.
- 11,00 Buletin de știri.
- 11,05 Atlas cultural.
- 11,25 Discoteca „U”.
- 12,00 Buletin de știri.
- 12,05 Din comoara folclorului nostru.
- 12,45 Medalion componic — Florin Bogard.
- 13,00 De la 1 la 3.
- 15,00 Meridian-club.
- 16,00 Radiojurnal.
- 16,15 Radiorecording.
- 18,00 Orele serii.
- 20,00 Romanțe, cîntece de voce bună și melodii concertante.
- 20,30 Azi, în România.
- 20,40 Cadente sonore.
- 21,00 Buletin de știri.
- 22,00 Radiojurnal.
- 22,30 Ring de dans.
- 24,00 Buletin de știri.
- 0,05-6,00 Non stop muzical nocturn.

### LOTO

**Rezultatele tragerii LOTO din 18 mai 1979**  
 Extragerea I: 38 89 23 64 77 84 32 44 52  
 Extragerea a II-a: 10 33 43 45 41 49 69 68 18.  
**FOND de câștiguri** 1 057 377 lei, din care report la cat. I 202 565 lei.

